

# 省农业厅扎实推进百日大研讨大行动 种子生产基地里，谋划农业大发展

本报临城7月9日电 (记者宗兆宣)7月8日上午，省农业厅推进百日大研讨大行动现场会在位于临高县波莲镇的海南神农基因科技股份有限公司临高种子生产基地举行，参会人员畅所欲言，针对海南农业的现状找差距、谈问题、提出解决办法。

“2017年全省整村推进计划列出的贫困村有117个，其中有78个是基本没有集体经济的‘空壳村’，发展贫困村的集体经济，消除贫困村‘空壳化’问题迫在眉睫。”省农业厅厅长许云的一番话，让与会人员清醒认识到海南农村面临的“空壳化”难题。

在开展“深入学习贯彻习近平总

书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动中，省农业厅围绕农业农村改革发展瓶颈问题，从6月开始深入全省各市县进行实地调研。重点调研如何保持博鳌田园风光？如何消除贫困村“空壳化”？如何提高农产品定价权？如何解决农作物品种外来依存度过高等问题。

海南神农基因科技股份有限公司是海南农业的高科技公司。6月28日，《海南日报》刊发《美籍华人吴永忠博士的海南育种梦》文章，报道了目前该公司已经构建了含4600多个水稻株系的基因突变体库，申请发明专利28项，并潜心研究水稻遗传学。7月8日，省农业

厅领导班子成员、处室负责人赶赴海南神农基因科技股份有限公司临高种子生产基地进行调研，解决企业发展面临的困难。调研结束后，省农业厅在种子生产基地召开推进百日大研讨大行动现场会。

“省农业厅准备起草关于《海南经济特区农作物种子管理条例(草案)》，想听听海南神农基因科技股份有限公司的看法。”省农业厅副厅长王宏良现场征求企业的意见。“我们希望政府能加大对种子企业的扶持力度，并加强对种子的监督管理，对于所有繁殖的种子必须进行检疫。”海南神农基因科技股份有限公司董事长黄培劲提出了企业的看法。“我省农业对外合作必须加强，特别是要

加强和柬埔寨、印度尼西亚、泰国等东南亚国家的合作，并建设一批农业合作示范区和现代农业产业园项目。”省农业厅副厅长周燕华提出了促进我省农业对外合作的看法，取得了与会人员一致赞同。参会人员还对我省消除“空壳村”问题进行具体研讨，取得了一致意见。

经过充分研讨，省农业厅确定了大研讨大行动的“六个重点”，将陆续形成《关于发展壮大农村集体经济消除“空壳村”问题的指导意见》《海南省促进农业对外合作实施方案》《海南省经济特区农作物种子管理条例》《关于推进海南省生态循环农业发展的指导意见》《海南省关于加快热带农业科技发展的实施意见》五个

文件，并加快推进农村土地确权登记颁证工作。

为确保大研讨大行动活动取得实效，省农业厅提出“七个结合”，一是与贯彻省第七次党代会精神、打造热带特色高效农业“王牌”紧密结合，二是与推进农业供给侧结构性改革、转方式调结构紧密结合，三是与“一带一路”倡议下加强农业对外合作紧密结合，四是与国际旅游岛背景下加快一二三产业融合发展紧密结合，五是与全面建成小康社会目标下协调推进产业扶贫和农民持续增收紧密结合，六是把立足常态化工作与谋划长远工作紧密结合，七是与结合实际、查找问题、立行立改紧密结合。

定安两所红军小学举行主题班会  
红色永传承 感恩少年行

本报定城7月9日电 (记者邓钰 特约记者司玉 通讯员黄祥)“我们是新一代红军小战士，前进的步伐无比坚定……”母瑞山上云雾缭绕，山脚下传扬响亮歌声。7月7日上午，中国工农红军海南定安琼崖母瑞山革命根据地红军小学、中国工农红军海南定安第二独立师红军小学相聚母瑞山，举行“红色永传承 感恩少年行”主题班会。

6月29日，在定安两所“红军小学”授旗仪式上，陕西籍老一辈革命家亲属向中国工农红军定安琼崖母瑞山革命根据地红军小学赠送了全套数字电影放映设备及60部红色影片。主题班会上，两所红军小学的师生们充分利用这些设备，集体观看了红色电影《闪闪的红星》，激发学生爱国主义情感，充分发挥影视作品的育人功能，让红色基因传承下去。

正值“七七事变”80周年，两所红军小学共同举行感恩主题班会，缅怀革命先烈，传承革命信念。“今天的幸福生活来之不易，我们要用自己的实际行动，从点滴做起，发挥革命精神。”观看视频后，“小红军”纷纷畅谈自己的感想，感恩老一辈革命家亲属捐贈，表示将牢记红军小学校训“红色基因、代代相传”，用实际行动来发扬母瑞山革命精神。

中国工农红军海南定安第二独立师红军小学校长李淑武表示，红军小学将继续利用好红色资源，传承红色基因。目前，两所小学已开设课程，融入了革命传统教育和爱国主义教育，让学生成诵读革命经典，继承和发扬老一辈革命者的光荣传统。

## 创新理论宣讲 传递党的声音

◀上接A01版  
一条红绸从空盒子里“跃而出”，仔细一看，“凝心聚力，奋力拼搏，加快建设美好新海南”一行大字抓人眼球……

穿插演出中间的互动环节，更是掀起了现场小高潮。美好新海南的“美”“好”“新”分别是什么？主持人刚抛出一个问题，不少观众争相回答——“美就是山水美、城乡美、人文美；好就是发展好、风气好；新就是新观念、新动能、新作为。”答对的观众当场得到一本书的奖励——《塘约道路》。

海口市琼山区环卫工人黄义最喜欢的节目是歌曲《幸福拍拍手》，他说，“这个节目讲的是大政策，但说的都是百姓话，我们听得懂、记得住。”

陵水黎族自治县木浦村干部郑江余则表示，“这样的宣讲寓理于情、寓教于乐，带给我们很多触动。”

三沙市有关部门工作人员林春怡也说，如今用党代会精神指导工作思路更加清晰、步伐更加坚定，“这样的节目多多益善！”

观众给予的真诚回应令“轻骑兵”十分感动——在万宁、陵水等市县演出时，四套领导班子均到场观演，带头深入学习党代会精神；在东方站演出时，因为场地远离市中心，许多观众驱车前来，只安排了800个座位的广场，“站的人比坐的人还多”；在文昌站演出时，当《没有共产党就没有新中国》的音乐响起，全体党员干部慷慨激昂齐声合唱；在洋浦站演出时恰逢“七一”建党日，当主持人说出那句“感谢党恩”时，在场官兵齐刷刷起身敬礼，向党旗致以军人最崇高的敬意……

最令演员柯海雄和唐胡感动的是，当他们坐了十个小时船抵达最后一站三沙站时，看到整齐列队的驻岛官兵和闻讯而来的干部群众早已在岸边等候，“心里别提多自豪了——我们在祖国最南端的城市，传递着来自党的声音！”

巡演取得预期效果，省委宣传部负责人认为，那是因为“轻骑兵”让文艺作品成为了理论的最好“翻译”，通过“小节目”讲好了“大道理”。这是一种全新的理论宣讲方式，更易于百姓接受，更易于引起共鸣，从而让党代会精神深入人心。

“如果一定要说有什么遗憾，就是演员还没演过瘾，观众也没看过瘾。”这场特殊的宣讲演出令李修林意犹未尽，“我们真想再演20场！”

(本报海口7月9日讯)

## 省可再生能源协会建议： 建立小水电退出 和生态环保补偿机制

本报海口7月9日讯 (记者邵长春)近日省可再生能源协会按照百日大研讨大行动的要求，联合省小水电企业协会，组织开展了我省绿色小水电调研，目前相关调研成果已形成专题报告。

省可再生能源协会负责人表示，调研按照百日大研讨大行动的部署，围绕习总书记视察海南时的重要讲话精神、省第七次党代会精神，结合我省小水电行业特点及国家层面对小水电的产业政策展开。

据悉，截至2016年底，海南全省共有小水电站338座，装机容量43.7万千瓦，从业人员约1万人，在岗人员5800余人；去年共计发电约11.4亿千瓦时，实现二氧化碳减排93万吨。

调研报告着重剖析了乐东响水电站、五指山毛阳河梯级电站、琼海烟园水电站等三个案例，梳理了我省小水电行业发展基本情况和目前面临的主要问题，并给出了一系列积极建议。

报告指出要充分认识发展绿色小水电的重要意义，为子孙留下更多绿水青山；推进小水电绿色发展、可持续发展；建议对绿色小水电进行科学评价；开展水电生态修复综合治理；建立小水电退出和生态环保补偿机制；尽快研究制定小水电绿色转型的扶植政策；推进小水电治理结构改革，积极推进小水电技术进步，增强行业发展后劲。

## 贵州：大数据助推治理创新

### H 他山之石·外地经验

作为全国首个国家级大数据综合试验区，3年多来，贵州省委、省政府把大数据作为后发赶超的路径选择，集聚共享数据，重在应用数据，率先在政务服务、社会治理等领域掀起一场技术换代、理念更新的深刻变革。

为打破部门信息壁垒，2014年“云上贵州”系统平台上线，重点打造交通、环保、食药、工业、电子政府、旅游、电商7朵云，要求政府数据上云。到去年底，7朵云已拓展到“7+N”朵云，“云上贵州”数据共享平台也正式运行。贵州在国内率先把法人、人口、空间地理、宏观经济四大基础数据库数据汇入共享平台，实现省市县三级政府数据统一集聚和开放共享。

大数据共享开放，使政府治理行为更加“可视化”，管住权力不任性。在贵阳，交警查处酒驾全程直播，驾驶员吹气数据实时上传，不可更改。贵州交警通过搭建制度与数据监管同步设计、同步推进的“数据铁笼”，对民警执法办案全程实时监督、电子留痕。

数据留痕，不只促进公权力在阳光下运行，还为公共事务管理提供“智慧支持”。贵州在全国率先建成公共资源交易互联互通服务平台，通过数据对比，发现深圳两家公司近5年在贵州分别参与投标277次和264次，但一次都未中标，由此排查出企业在贵州只是空壳，专门利用自身资质进行陪标。

大数据时代，在贵州看病将越

来越便捷。比方说，挂号再也不用提前去人挤人的窗口排队了，可以足不出户，用电脑和手机一键完成。

对外地游客来说，同样能分享大数据带来的便利实惠。8月1日起，贵阳旅游团队电子行程单全面启用。今后，游客在贵阳参团旅游，用手机登录相关公众平台，便可识别是不是“黑社”、“黑导”、“黑车”；而旅行社团队的旅游行踪也在行业主管部门的掌握中。

截至2016年，贵阳市数据中心服务器3.5万台，呼叫中心座席15万席，大数据及其关联企业达到4000户，产业规模总量超过1300亿元，电子商务交易额达到700亿元。

2016年，贵州省以大数据为引领的高新技术产值达到3200亿元。

(本报记者综合整理)

## 城中湿地自然美 两堤八景入画中

◀上接A01版  
车行不过百米，一个缓缓的拐弯便将车水龙隔在了另一个世界。

如果你不曾走进这片桃源，应该很难相信人与自然能在城市里如此和谐共处——青山环绕、河水回曲、鱼翔浅底、鹭鸟翩飞，沙洲与小岛星罗棋布。游人或拾级而上，或骑车慢行，若是踏上水中的红色木桥，就能更近距离地观察到芦苇、茭白、芒草、梭鱼草等植物，将湿地装点成一幅精美图案。

贵阳花溪国家城市湿地公园管理处副处长王定忠介绍，打造湿地公园时，规划团队一方面注重对植物进行组合配置，创造出丰富美观的立面景观，一方面注重植物景观与自然群落的发展规律相结合，力求让原有植物和引入植物之间形成共生关系，自然而然地实现永续发展。

尊重自然规律，遵从自然法则，是这片湿地经过阵痛后得出的结论。在景区入口处的对比图上可以看到，园区建设以前，湿地旁多是乱搭乱建的

村民房屋，瓜菜大棚、河道淤泥、白色垃圾亦随处可见。

2009年湿地公园获批建设后，贵阳市委、市政府及有关单位下大力气，用4年时间推进村寨整治、土地流转、景观绿化、河道清淤等工程，甚至对上水村等村庄进行了整体搬迁，以树林、草地、花圃取而代之，终于让这片美丽的湿地再现清秀面容。

湿地公园的讲解人员告诉记者，花溪区是贵阳市里白鹭最为集中的区域。因为，湿地特殊的自然环境是鸟类生活的天堂——水草丛生的沼泽环境，为各种鸟类提供了丰富的食物来源和筑巢、避敌的良好条件。不仅白鹭，目前美丽的花溪河畔共有鸟类89种，国家二级保护鸟类游隼、红隼等也在其间翩跹起舞。

因为生态优良，还有许多自然精灵选择在湿地公园“安家落户”：被列

入中国濒危动物红皮书的岩原鲤以及大鲵、多斑金线鲃等珍稀鱼类在水中游弋；千余种植植物在山脚下、河滩上繁茂生长，其中，国家级和省级重点保护植物有香樟、榉树、青檀等7种之多，猴樟、枫香、乌柿、椤木石楠等古老树种也在这里延续传奇，有的树龄甚至长达800多年。

王定忠透露，为了保护这些珍稀动植物，湿地公园建设初期，相关部门投入2000多万元对水质进行治理，又投入300多万元完善排污系统，还在园区内启动人工湿地生物处理综水回用工程，通过水生植物对周边村寨的生活污水进行生态净化。前两年，贵阳市政府还划定了生态红线，并沿生态红线设立了界桩标识，明确对湿地公园实行永久性保护。

贵阳市政府规定：生态红线范围内以生态保育为主，严禁修建任何与湿地公园保护无关的设施；严禁砍伐林木、毁坏山体、开荒种地建坟、乱搭乱建等行为。生态红线一经划定，实

施永久性保护，接受群众举报监督。任何单位和个人违反保护规定，破坏生态红线，将被依法追究法律责任，受到惩处。

“捡个鸟蛋都可能被处以1000元到5000元以下罚款，这么贵的鸟蛋谁会‘买’？”贵阳市民刘波说，现在大家都养成了“多管闲事”的习惯，只要见到外来游客对公园里的动植物伸手就赶紧劝阻，“保护湿地，人人有责嘛！”

“桂花要等贵客到，贵客来到花才开。”

之所以说湿地公园是人与自然和谐相处的桃源之地，还因为许多布依族群众依然居住在园区之中。他们使用的河堰、水渠、水车、碾坊、洗衣石板等，散落在园区的各个角落，在绿树红花的映衬下构成一番别致景象。

在布依族群众居住的麦翁寨，游

人可以购买到他们织绣的荷包，品尝到他们酿制的桂花酒，入住在于他们世代居住的吊脚楼，还可以参与到他们的节庆和婚嫁活动中去，体验布依族独特的民俗风情和浓厚的民族感情。许多布依族人也因此获得了园区建设带来的红利，开起了农家乐和乡村客栈，足不出户就可以脱贫致富。

值得一提的是，贵阳孔学堂于2012年在此落成揭幕，除了观光购物，游客还可以在此坐而论道、以文会友，也可在此吟诗作赋、品茶下棋、聆听讲座、学习“六艺”、参加庙会……通过各种形式接受优秀传统文化的熏陶。

王定忠说，他的孩子经常和同学一起到园区游玩，“现在他认识的动植物种类比我还多！”游客接待中心的工作人员也说，越来越多的游客选择将贵阳行的第一站定在湿地公园，“科普生态游已经成了炙手可热的贵阳旅游新方式。”

(本报海口7月9日讯)

## 专题

# 海南省食品药品监督管理局 关于投诉举报药店销售假中成药的通告

近年来，海南省食品药品监督管理局会同公安部门查处了一批生产、销售假中成药的违法案件，端掉了若干个生产假中成药的黑窝点，这些假药(品名附后)主要宣称能够治疗风湿病、颈椎病、关节炎、腰椎间盘突出、骨质增生、支气管哮喘、支气管炎以及补肾壮阳、提高免疫力等功能。经检验，这些假中成药普遍含有镇痛类、激素类等化学药品成分，未含有所标示的名贵中药材，服用这些假药虽可暂时缓解症状，但达不到治疗的目的，会延误病情，长期服用还将导致其他危害。

为了在全省范围内彻底清除生产、销售以上假药的违法行为，并将违法分子一网打尽，切实维护公众的用

序号	假中成药名称	假冒的生产单位名称
1	活血丹	新加坡林利源制藥廠
2	狮马龙牌血脉康胶囊	香港英吉利制藥廠
3	筋骨丹	新加坡利華制藥廠私人有限公司
4	军用神丹	中国人民武装警察部队遵义支队保健厂
5	风湿骨痛丸胶囊	山东康民制药有限公司
6	王氏伸筋壮骨胶囊	河南省台前县王氏药业有限公司
7	曹氏伸筋壮骨胶囊	阳谷县风湿哮喘病研究所
8	复方克喘灵胶囊	阳谷县风湿哮喘病研究所
9	湿痹胶囊	河南省台前县马楼人民医院

序号	假中成药名称	假冒的生产单位名称
10	复方止咳定喘胶囊	河南省台前县马楼人民医院
11	高效风湿定	中国·濮东高效风湿定制药有限责任公司
12	C0风湿骨痛宁胶囊	河南省濮东制药有限责任公司
13	补肾丸	西藏昌都日通藏医药研制中心藏药厂
14	中华藏鞭丸	青海琦海汉藏生物制药股份有限公司
15	十鞭鹿茸丸	吉林紫鑫药业股份有限公司
16	鹿茸壮鞭丸	青海省泰发生物保健品有限公司
17	东方胃药胶囊	四川华尔孚制药有限公司

主编：罗清锐 美编：陈海冰